
Как да организирате идеалното детско парти? 
 
10 лесни стъпки за планиране на детско парти 
 
Съдържание: 
 

1. Избор на дата и час 
2. Избор на тема на партито 
3. Бюджет на партито /как да планирате разходите/ 
4. Избор на място и забавления 
5. Покани и списък на гостите 
6. Как да останете този, който контролира нещата 
7. Как да направите сценарий на партито 
8. Избор на украса и храна 
9. Награди и сувенири за гостите 

10. Как да запазите спомените 
 
 
В ежедневието си на хора от екипа на кафе-сладкарници „Неделя” често 
срещаме изнервени, объркани, а понякога даже и отчаяни родители. В 
стремежа си да организират едно незабравимо парти за своите деца, те често 
се нагърбват със задачи, с които нямат време или възможност да се справят. 
Често и финансовите сметки се оказват криви. А това би трябвало да е денят, 
в който те да дадат най-доброто от себе си, за да растат децата им щастливи. 
Със сигурност никой няма полза от допълнително нажежаване на 
обстановката. 
 
Именно това е причината да направим тази секция в сайта ни. Сигурни сме, 
че с малко по-добро и навременно планиране и най-заетите и взискателни 
родители ще могат да се насладят в пълна степен на празника на своите 
деца. 
 
И най-незабравимите партита могат да бъдат организирани, без да се налага 
да задлъжнявате или да почиствате вкъщи седмици след това. Опитали сме 
се да бъдем напълно изчерпателни и в десет стъпки да ви дадем някои 
страхотни идеи, изпробвани хитринки и полезни стратегии как да планирате 
едно детско парти по най-лесния и успешен начин и в същото време да не 
застрашите семейния бюджет. 
 
Пожелаваме ви успех!  
 
Първа стъпка 
Избор на дата и час 
 
След като проведохме множество тестове и дълги разговори с повече или по-
малко изнервени родители разбрахме, че първото нещо, което трябва да 
направите при планирането на едно детско парти, е да започнете да 
планирате. Започнете сега!!! 
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Шегата настрана, със сигурност трябва и още нещо, но всъщност с 
планирането започва всичко. След като веднъж започнете да планирате и да 
прилагате плана в действие, ще се почувствате много по-уверени в това 
какво да очаквате и как да постъпите. 
 
Помнете, едно детско парти не трябва да е перфектно, за да е успешно. 
Единственото, което искат децата е да се чувстват специални на техния 
специален ден и да си изкарат страхотно със своите приятели. 
 
И така ... да започнем планирането. 
 
Изберете дата за партито. Цялото ви планиране зависи от деня и датата на 
партито. Не е задължително партито да съвпада с датата на рождения ден на 
детето ви, нито с датата на съответния празник, който използвате като повод 
за парти. Едно коледно парти например, може да се състои и на 10-ти 
декември. 
 
Опитът показва, че повечето родители предпочитат детските партита да са в 
събота или неделя. За някои и петък вечер е удобен вариант. Разбира се, 
можете да насрочите партито за всеки друг ден, който смятате за подходящ и 
удобен за вашите гости. Уверете се също така, че всичките ви „помощници”, 
както и по-голямата част от гостите, които смятате да поканите, ще могат да 
присъстват на съответната дата, преди да сте я фиксирали и потвърдили. 
 
Изберете час за партито. Докато избирате датата за партито, обмислете по 
кое време на деня искате да е то. Ако планирате партито да е на място извън 
дома ви, може да се наложи да се съобразите с неща, независещи от вас. Не 
забравяйте, че часът на партито трябва да бъде подходящ. Ето някои неща, с 
които трябва да се съобразите, за да можете да определите часа като 
подходящ: 

- Ако партито е за деца в предучилищна възраст, не го планирайте по 
време на обедния им сън, нито късно вечер. 

- Ако партито е насрочено за вечерта уверете се, че това време е 
подходящо за всички поканени гости. 

- Ако партито е по обед, ще трябва да осигурите и обяд за гостите. 
Помислете дали можете да си го позволите. 

 
Кога е най-добре да започнете планирането? Ключът към едно спокойно 
планиране, а в последствие и успешно провеждане на партито, е да 
започнете достатъчно рано. За да имате време за всичко, най-вероятно ще ви 
трябва около месец, месец и нещо, като всичко зависи предимно от повода 
за партито и размаха на фантазията ви. Сватбените тържества, например, 
трябва да започнат да се планират минимум шест месеца предварително, 
като в някои случаи е по-подходящо да се започне поне една година преди 
датата. 
 
Въпреки че детските партита едва ли са толкова сложни колкото една сватба, 
дайте си поне месец за подготовка. Така ще можете да организирате 
наистина специално събитие, без безсънни нощи и без да се изгърбите от 
работа. Освен това, като си дадете малко повече време за подготовка, ще 
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можете спокойно да потърсите, поръчате или сами да изработите цялата или 
част от украсата, наградите, подаръците, поканите и т.н.  
 
Което означава, че датата на партито, което вече планирате, трябва да е 
поне след месец. 
 
В случай че току-що сте установили, че ви остават две седмици до партито, 
все още имате малко време, за да ви се получи както искате, но наистина 
трябва да побързате и да разпратите поканите в следващите два дни. 
 
Ако все пак ви остават по-малко от две седмици, ви препоръчваме да 
изберете нова дата, която ще ви даде възможност да планирате и 
организирате нещата както трябва. По-малко от две седмици за успешно 
парти звучи несериозно. В действителност това време няма да ви стигне 
даже да изпратите поканите и да получите отговорите на тези, които ще 
присъстват. Планиране на парти в последната минута не само ще ви затрупа 
със задачи и отговорности и ще ви стресира, но може да затрудни и доста от 
хората, които искате да поканите. 
 
Втора стъпка 
Избор на тема на партито 
 
Планирането на детско парти може да ви погълне напълно, даже малко да ви 
уплаши. Едно страхотно парти е нещо, което децата ви ще помнят дълго 
време. От друга страна, ако нещо се обърка те НИКОГА няма да го забравят.  
 
За да сте сигурни, че партито ще е успешно, най-лесно е да го организирате 
като изберете една водеща тема. Това ще ви позволи да обедините 
различните части на партито, ще ви помогне да изберете подходяща украса, 
ще ви даде идеи за интересно приготвяне на храната и ще ви помогне да 
планирате различните игри и забавления. 
 
Как да изберете темата? Изборът на тема за едно детско парти зависи от 
три основни фактора: 
 

1. Възрастта на детето 
2. Неговите интереси 
3. Повода за партито и сезона, през който ще се състои. 
 

Възрастта на детето. При избора на тема на партито важна е възрастта не 
само на вашето дете, но и на каква възраст са повечето от децата, които ще 
присъстват. Телетъбийс може да е страхотна тема за деца на около три 
години, но това направо ще съсипе празника на едно седемгодишно 
момченце. Също така, Хари Потър може да е най-доброто, което ще 
измислите за деца на около 10 години, но тези, които още ходят на детска 
градина, едва ли ще се зарадват на тази тема. Момиченцата ще са особено 
щастливи, ако темата е Русалките и Н2О, но помислете какво ще правят 
момчетата при този вариант. 
 
Накратко – обмислете добре темата. Това е особено важно. 
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Интересите на детето. От какво се интересува детето ви? Какво обича да 
прави? Някои деца обожават спорта – гимнастика, футбол... Други се 
интересуват от така наречените супер герои – Батман, Супермен... Трети 
имат интереси като Вселената, древната история, модерните танци... Почти 
всичко, към което детето ви проявява някакъв интерес, може да бъде 
превърнато в страхотна тема за партито. 
 
Герои от приказките или рисуваните филмчета, определено хоби или любим 
спорт, животни, исторически епохи, нашумели детски любимци - почти 
всичко може да се използва и да стане тема на едно успешно и незабравимо 
парти. 
 
Поводът за партито и сезонът през който ще се състои. Едно парти за 
рожден ден около Коледа, първа пролет или Баба Марта може спокойно да се 
обвърже с такава тема. Партитата през лятото могат да бъдат около басейн 
/пък бил той и надуваем / или свързани с някакви активности на открито. 
Все пак вариантът с басейна през зимата по нашите географски ширини 
определено отпада. 
 
Друга възможност е темата на партито да се завърти около мястото, където 
ще се проведе то или около основния персонаж, който ще забавлява децата, 
ако разбира се сте предвидили такъв. Например, парти в зоологическата 
градина самó подсказва темата си. Ако сте решили да поканите фокусник, то 
темата лесно може да бъде завъртяна около фокусите, вълшебствата и 
загадките. 
 
Практиката показва, че идеи за темата на партито много лесно могат да ви 
хрумнат докато разглеждате нашия каталог със специални детски торти. 
Направете това вкъщи пред компютъра или посетете най-удобната за вас 
кафе-сладкарница „Неделя”. В спокойната атмосфера на нашите салони, 
обградени от вкусни и сладки неща, със сигурност вдъхновението ви ще 
заработи на пълни обороти. 
 
Най-добрият начин да изберете тема. Поговорете с детето си. Нека то да 
вземе активно участие в планирането. Повечето деца много добре знаят 
какво искат. Ако не го обсъдите с детето си, накрая всички може да се 
окажат доста разочаровани – и вие, и детето ви, и гостите. 
 
Не забравяйте обаче, че очакванията на децата често са доста 
нереалистични. Много от тях имат цял сценарий за филм в главите си, с 
всички подробности около партито, и очакват от вас да осъществите мечтите 
им. Хубаво е да поговорите, за да сближите позициите си и да изработите 
един реалистичен план. При по-малките деца вие поемете инициативата, 
като предложите две или три теми и оставете детето да си избере една. 
Формулата обикновено е успешна. 
 
След като сте избрали темата, вече е относително лесно да планирате 
партито – поканите, украсата, храната, тортата, наградите, подаръците и 
игрите – всичко ще се върти около вашата тема. 
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Изберете тема, която наистина отговаря на личността и вътрешния заряд на 
вашето дете и преживяването със сигурност ще бъде незабравимо за всички. 
 
Трета стъпка 
Бюджет на партито /как да планирате разходите/ 
 
Най-вероятно се изкушавате от мисълта да прескочите тази част от 
планирането. Не го правете! Често, ако нямате предварителен бюджет, 
организирането на едно парти в крайна сметка ви струва повече, отколкото 
сте очаквали. В други случаи може направо да ви разори. 
 
Наистина е трудно да се предположи колко би могло да струва едно детско 
парти. Всичко зависи от това къде живеете, къде смятате да се състои 
партито, какво точно ще е то, дали ще наемете някой да забавлява децата, 
каква ще е храната, колко човека ще поканите и т.н. 
 
Ето как е най-добре да подходите. Първо решете каква е сумата, която 
можете да си позволите да похарчите за партито. След това решете колко 
деца искате да поканите. Ако прецените, че парите няма да са достатъчни 
намалете броя на децата и не канете родителите им на партито. Не 
забравяйте че бюджетът ви трябва да включва абсолютно всички разходи – 
храната, украсата, тортата, наградите, поканите, забавленията и всичко 
друго, което може да ви хрумне. 
 
Важно е да държите разходите под контрол. Можете сами да изработите 
поканите и украсата, например, вместо да ги купувате. В интернет има 
достатъчно безплатни снимки и картинки, които да свалите и разпечатате. 
Използвайте въображението си. Със сигурност в дома ви има много неща, 
които могат да влязат в употреба – шалове, парчета плат, прежда, цветни 
опаковки от подаръци, които и вие вече не помните защо пазите, картонени 
кутии, кухненско фолио, позабравени аксесоари, та даже и играчките на 
вашето дете – на практика всичко. Навън също можете да откриете неща, 
които ще ви свършат работа – сухи листа и стръкове суха трева, клонки, 
камъчета, миди, шишарки... Вариантите са безкрайно много. Това, което не 
успеете да осигурите безплатно, винаги можете да купите на едро от склад 
или от намалението в някой магазин. 
 
Ако не можете да си позволите да наемете професионалист, който да 
забавлява децата, помолете някой приятел с артистични заложби да се заеме 
с тази работа. С взаимни усилия измислете костюма му, както и игрите и 
забавленията. Ще се изненадате приятно колко много детско дреме във 
всеки един възрастен. 
 
Единственото нещо, с което не трябва да правите компромис, са храната и 
напитките. Уверете се, че всичко е приготвено от качествени и пресни 
продукти. Доверявайте се само на проверени и надеждни доставчици. 
Тортите на кафе-сладкарници „Неделя” се приготвят само от натурални 
продукти, без използване на консерванти и химически заместители, в 
модерно оборудвана и отговаряща на всички международни стандарти 
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работилница. Ние стриктно следим за качеството и срока на годност на 
нашите продукти. 
 
Наистина е важно да определите бюджет и да се придържате стриктно към 
него, защото след като започнете да пазарувате за партито, лесно можете да 
се увлечете и да похарчите повече отколкото можете да си позволите. 
 
Примерен бюджет и план. Вариантът, който ви предлагаме, ще ви свърши 
чудесна работа, защото ще можете да го използвате точно три пъти. Първо 
планирайте бюджета, който можете да похарчите, после го използвайте като 
контрол за похарченото, а най-накрая можете да го използвате като 
контролен списък и да отбелязвате всичко, което вече сте подготвили. 
 
 
Готово Вид дейност или артикул Бюджет Реален разход 
 Покани   
 Готови от книжарница/магазин   
 Материали за „Направи си сам”   
 - картон   
 - моливи/флумастери/стикери   
 - цветна хартия, лепило   
 Пликове   
 Марки   
 Писма за благодарност   
 - хартия   
 - пликове   
 - марки   
 ..............   
 ..............   
 Местоположение/Забавления Бюджет Реален разход 
 Наем за помещението   
 Хонорар на артистите   
 Други наеми /караоке, бънджи, 

въртележки, костюми, др./ 
  

 Транспорт   
 ..............   
 ..............   
 Украса Бюджет Реален разход 
 Балони   
 Банер с персонализиран надпис   
 Гирлянди   
 Конфети   
 Тематична украса   
 Осветление   
 Под наем /машина за мъгла, 

украса, специални ефекти, др./ 
  

 Музика и озвучаване   
 Материали за „Направи си сам”   
 ..............   
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 ..............   
 За еднократна употреба Бюджет Реален разход 
 Хартиени чаши и чинии   
 Салфетки   
 Покривки   
 Пластмасови прибори   
 Сламки   
 Торби за смет   
 ..............   
 ..............   
 Сувенири и награди Бюджет Реален разход 
 Парти шапки   
 Парти свирки   
 Клоунски носове   
 Торбички с дребни подаръци   
 Награди за игрите   
 ..............   
 ..............   
 Храна и напитки Бюджет Реален разход 
 Торта и свещички   
 Сандвичи/хапки   
 Снаксове   
 Готови менюта   
 Сокове   
 Вода   
 ..............   
 ..............   
 Други Бюджет Реален разход 
 Фотоапарат/лента   
 Камера   
 Стикери за имената на децата   
 ..............   
 ..............   
    
 
 
Четвърта стъпка 
Избор на място и забавления 
 
Едно от основните и важни решения, които трябва да вземете е дали да 
организирате партито у дома си, на вилата или да го направите „навън”, т.е. 
на място, където ще сте по-скоро символичен домакин. И двата варианта 
имат своите добри и не толкова добри страни, така че е добре нещата да се 
огледат отвсякъде. 
 
Парти у дома. Има хора, които не вярват, че един празник може да бъде 
истински, ако е извън дома им. Те просто не биха приели да организират 
парти за децата си някъде другаде. Ето няколко причини защо да се заемете 
с организирането на парти у дома: 
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- Вие искате да контролирате всичко свързано с партито – от часа и 
деня, през украсата и забавленията, до храната и напитките. 

- Ако сте вкъщи, за тема на партито можете да изберете всичко, което ви 
хрумне. 

- Опитът показва, че децата помнят именно партитата, които са се 
състояли у дома им. 

- Това обикновено са тези партита, за които приятелите на децата или 
техните родители дълго и въодушевено разказват. 

 
Най-големият проблем свързан с организирането на едно парти у дома, е че 
то наистина изисква много работа и пълно отдаване. Вие ще трябва: 
 

- да изчистите цялата къща, от горе до долу 
- да обезопасите стаите, до които децата ще имат достъп по време на 
партито 

- да украсите дома си, като започнете от входната врата 
- да направите цялостен план и сценарий на партито, от началото до 
края, за да сте сигурни, че на децата няма да им до скучае 

- да изчистите цялата къща след партито, пак от горе до долу. 
 
Ако не направите един наистина добър план, всичко това може доста да ви 
затрудни и натовари. Имайте предвид, че цялата организация ще ви отнеме 
доста повече време. И все пак, ако разполагате с достатъчно време, наистина 
желаете да свършите цялата тази работа и имате добър план, то едно парти у 
дома може би е точно това, на което бихте искали да сте домакин. 
 
А сега нека отделим малко внимание и на другия вариант за място, на което 
може да бъде организирано едно парти. 
 
Парти „навън”. Това е парти, което се състои на място различно от вашия 
дом, вила, градина или басейн. Може да сте избрали това да стане в 
зоологическата градина, на ледената пързалка, в парка, в детски парти клуб 
или в детската градина, която посещава детето ви. Партитата „навън” са 
идеални ако: 
 

- сте твърде заети да направите цялото планиране, организиране и 
провеждане на партито 

- не разполагате с достатъчно площ вкъщи 
- вашето дете харесва някое място и иска да го сподели с приятелите си 
- просто не ви се занимава с цялата тази бъркотия, която ще трябва да 
почистите след партито. 

 
Общо взето това, което е необходимо да направите при едно парти „навън” е 
да запазите ден и час и да разпратите поканите. Местата, където обикновено 
се провеждат детски партита, имат създадена стройна организация и ще ви 
предложат подходяща украса, забавления, костюми. На повечето места 
предлагат да се погрижат за храната и напитките, подаръците и наградите, 
та дори и за тортата. Този тип партита наистина облекчават родителите. 
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От друга страна, трябва да сте предпазливи, защото ако не изберете най-
подходящото място партито ви може да се окаже пълен провал. Трябва да 
внимавате и да не пропуснете да осигурите нещо, което даденото място не 
предлага. Също така, едно парти „навън” не ви дава възможност да избирате 
и контролирате всички негови елементи и етапи. 
 
Нека това, обаче не ви обезкуражава. Едно парти „навън” също може да бъде 
наистина незабравимо, ако си „напишете” домашната работа както трябва. 
 

- Попитайте ваши приятели, роднини или колеги за любимите им места 
подходящи за детско парти „навън”. Може да се окаже, че те знаят за 
някое наистина интересно и приятно място, за което дори и да не сте 
чували. Освен това могат да ви дадат идеи и да споделят 
впечатленията си. 

- Отбелязвайте си някъде местата където вашите деца са ходили на 
партита на други деца и са останали доволни. Ако мястото вече е 
изпробвано и всички са се забавлявали, вероятно вашето парти също 
ще бъде успешно. 

- Ако сте се спрели на няколко места, попитайте познати какво са чували 
за тях. Поискайте препоръки. 

- Изяснете – най-добре със списък в ръка – какво ще бъде осигурено от 
организаторите и какво се очаква от вас да направите или донесете. 
Може да се наложи да осигурите тортата, храната или напитките, 
свещичките, специалната украса, наградите, др. Наистина уговорете 
всичко още в началото, за да нямате изненади в последния момент. 
Нека организаторите също така подробно да ви обяснят как точно ще 
забавляват децата, колко време имате на разположение и какви са 
вашите задължения, ако има такива. 

- Поинтересувайте се дали на същото място и по същото време ще има 
друго парти и каква организация е създадена, за да не си пречат 
отделните партита. Често се случва персонала да не е достатъчен и 
партито да се провали именно поради тази причина. 

 
В заключение ще кажем, че при добра предварителна подготовка и след като 
направите някои проучвания партито „навън” е едно чудесно решение. 
 
Кой вид парти ще ви излезе по-евтино? Едно от най-големите 
притеснения за родителите, когато става дума за детско парти, е колко би 
струвало то. В края на краищата, едно хубаво преживяване не е необходимо 
да ви разорява. Широко разпространеното мнение, че партитата „навън” са 
по-скъпи в повечето случаи не е вярно. В действителност, като се тегли 
чертата, често се оказва, че разходите са почти еднакви. 
 
Едно парти „навън” често ни се струва по-скъпо, защото обикновено се 
налага да се плати всичко наведнъж. Ако планирате партито да е у дома ви, 
най-вероятно ще давате по малко пари за разни неща почти всеки ден. А 
това ви заблуждава, че всъщност сте похарчили по-малко. Лесно ще 
похарчите 50 или 100 лева за разни дребни неща свързани с темата на 
вашето парти, още преди да сте купили основната част от украсата, храна, 
напитките или тортата. 
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Винаги можете да проверите кой вариант е по-изгоден за вас като 
използвате примерния бюджет даден по-горе. Обадете се на няколко места, 
където се организират партита и попитайте за цените и какво включват. 
После седнете и напишете колко предполагате, че ще платите за отделните 
неща, ако партито е у вас. По този начин доста бързо ще разберете, кой 
вариант е по-изгоден за вас и ще можете да вземете правилното решение. 
 
А какво ще кажете да си наемете хора, които да забавляват децата? 
Ако вече сте решили партито да е в дома ви, но не ви се занимава с 
измислянето на различни игри и дейности за забавление на децата, можете 
да наемете професионалисти за целта. Разбира се изборът е огромен: 
клоуни, фокусници, кукловоди, карикатуристи, които да нарисуват смешни 
портрети на децата, рисунки по лицата, игри с балони, ако имате двор 
можете да поканите дресьори на малки животни, децата могат да пояздят 
понита или да поскачат на батут или разни надуваеми замъци. Вариантите 
настина не могат да бъдат изброени, особено ако използвате въображението 
си и това на вашите деца, разбира се. 
 
Трябва да ви предупредим обаче, че и в този случай е препоръчително да си 
„напишете” домашната работа като направите почти същото проучване, както 
при избора на място за парти „навън”. Също така не очаквайте, че един 
клоун или един батут ще успее да забавлява децата през цялото време. 
Практиката показва, че всяко нещо, независимо колко е интересно и 
забавно, омръзва на повечето от децата в рамките на 25-30 минути. Така че 
ще трябва да сте подготвени със занимания и за останалата част на партито. 
Най-добре е да наемете някой, които ще ви предложи повече от едно 
забавление. Така със сигурност ще ви излезе по-евтино, отколкото да 
наемете няколко различни човека. Със сигурност трябва да имате план и 
сценарий за цялото парти. Ще се спрем по-подробно върху това в една от 
следващите стъпки. 
 
 
 
 
 
Пета стъпка 
Покани и списък на гостите 
 
Как да направите списък на гостите? Основното правило в този случай е 
само едно. И то е да питате детето си кого иска да покани. Едва ли искате да 
свършите цялата тази работа по организирането на едно страхотно парти и 
на финала да откриете, че сте забравили да поканите новия „най-добър” 
приятел на детето си. Не можем да си представим по-голям провал. 
 
Първо се споразумейте колко деца ще поканите и след това попълнете 
долния списък заедно. Практиката показва, че за да е забавно на едно парти 
е добре да има поне 7-8 деца. Съветваме ви, ако бюджетът ви разбира се го 
позволява, да поканите поне 10-12 деца, защото е много вероятно някое да 
не може да присъства, но така пак ще разполагате с достатъчно за 
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веселбите. Ако поканите само 5 деца и три от тях не успеят да дойдат какъв 
е смисълът да правите парти въобще? 
 
Също така не забравяйте, че децата ще дойдат поне с един от родителите си, 
който най-вероятно ще остане, особено ако са на възраст под 7 години. 
Някой от тях ще ви изненадат като дойдат с братята или сестрите си. А това 
вече да доста хора, така че изяснете нещата предварително и се уверете, че 
разполагате с достатъчно място и храна, за да нямате притеснения по време 
на партито. Броят на децата може да зависи и от темата на партито. Най-
вероятно ще поканите по-малко деца, ако партито е с преспиване. 
 
Списък на гостите 
 

Име на 
детето 

Име на 
родител 

Телефон Адрес Присъствие 
да/не 

Брой 
деца 

Брой 
възрастни 

Забележки 

        
        
        
        
        
        
        
    ОБЩО:    

 
Освен това не е необходимо да каните целия клас на детето, или цялата 
група от детската градина, или цялата вокална група, нито пък целия 
футболен отбор. Ако децата са повече от 10-15, вече стават твърде много и 
ще ви е трудно да ги контролирате, освен ако не разполагате с много 
помощници готови да дадат всичко от себе си. Също така не е необходимо да 
каните някое дете само защото то е поканило вашето преди това. 
 
Не на последно място трябва добре да прецените характера, нрава и 
темперамента на всяко дете и да не каните онези, които са капризни, 
невъзпитани, нервни, обичат да се налагат или пък са побойници. 
Присъствието на едно такова дете е напълно достатъчно да съжалявате, че 
въобще ви е хрумнала идеята да организирате парти. 
 
Покани. След като попълните списъка на гостите, вече сте готови за 
изпращането на поканите. Разбира се винаги можете да купите готови  и 
просто да попълните празните места, но можете и да оставите въображението 
си да се по развихри. 
 

- Можете сами да изработите поканите на компютър и да ги разпечатате 
на цветен принтер. 

- Можете да ги изработите, като залепите върху картон различни изрезки 
от списания, вестници, опаковъчна хартия или гланцово блокче. 

- Върху картон можете да залепите различни продукти и да направите 
мозайка – сурови макарони, подправки, леща, боб, ориз, сухи листа, 
милички, и др. 
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- Ако сте избрали популярна тема винаги можете да намерите и готови 
картички по темата. 

- Изпробвайте и един по-нетрадиционен начин – прикачете лист хартия с 
цялата необходима информация към предмет тематично свързан с 
партито. Така например, можете да изпратите диадема със закачена 
цялата необходима информация на всички поканени на парти, чиято 
тема е Принцеси. 

 
Можете да ползвате всичко, за което се сетите, стига поканите ви да 
съдържат следната информация: 
 

1. Име на детето, което отправя поканата и ще е домакин на партито 
2. Датата, на която ще се проведе партито 
3. Час на партито – като не забравяте да посочите начален час и час за 
финал, за да знаят родителите на децата, колко време е необходимо да 
заделят 

4. Местоположение на партито, като приложите карта или подробни 
инструкции 

5. Тема на партито, като изрично посочите дали е необходимо поканеното 
дете да е маскирано или облечено с костюм по темата 

6. Каква ще бъде храната. Това е особено важно, в случай, че има деца на 
специална диета по здравословни причини. 

7. Телефон за потвърждаване на присъствието, име на поне един от 
родителите, както и краен срок за потвърждаване на присъствието. Ако 
искате можете да дадете и имейл, като алтернативен начин за 
потвърждение. 

8. Ако смятате, че е подходящо можете да напишете и предложение какво 
биха могли да купят като подарък. 

 
След като напишете всички необходимо на поканите трябва да ги изпратите 
на поканените. Препоръчваме ви това да стане по пощата, ако разбира се е 
възможно. По този начин децата, които не са поканени няма да се натъжат и 
обидят, а вие ще сте сигурни, че поканата е получена от родителите, а не 
отлежава на дъното на ученическата раница. Друг вариант вие лично да ги 
дадете на родителите на поканените деца. 
 
Поканите обикновено трябва да бъдат получени около две седмици преди 
датата на партито. Ако ги изпратите по-късно може да се окаже, че някои от 
гостите, на които особено много държи вашето дете, вече са поели други 
ангажименти или са заети. От друга страна, ако ги изпратите твърде рано по-
разсеяните хора може да забравят за партито. Две седмици е оптималния 
срок. 
 
Времето отделено за съставяне на списъка на гостите ще осигури част от 
успеха на партито, а поканите са първата възможност децата да усетят духа 
на партито, да ги заинтригувате и да ги подготвите за забавленията, които да 
очакват. 
 
 
Шеста стъпка 
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Как да останете този, който контролира нещата? 
 
Може би тази част ви се вижда ненужна. Че кой не би успял да се справи с 
шепа деца? Замислете се. Ако сте сами с група оре възбудени и 
развълнувани деца и нямате добър план как да ги държите под контрол, то 
най-вероятно всичките до едно ще ви се качат на главата. Ето защо трябва 
да имате добър план как да контролирате нещата от началото, до самия край 
на партито без това да пречи на забавлението. 
 
Направете списък с доброволци. За да е успешно едно парти е много 
важно да не се опитвате да вършите всичко сами. Особено по време на 
самото парти. Осигурете си помощници. Те ще ви оказват съдействие и 
нещата за вас ще са доста по-лесни, особено ако партито е у дома ви. Почти 
невъзможно е един единствен човек да организира игрите и забавленията, да 
следи за храната и напитките, да подготви и нареже тортата, да посреща 
гостите и т.н. по едно и също време. 
 
Можете да си осигурите помощници като помолите близък приятел или 
роднина да ви помогне. Можете да наемете някой, който да свърши тази 
работа срещу заплащане – детегледачка, учителка, по-голям брат или сестра 
на някое от поканените деца. Можете да помолите за това и някои от 
родителите, които познавате по-добре. 
 
Това, на което не трябва да разчитате е че присъстващите родители сами ще 
се сетят да помогнат, когато има нужда. Не само, че няма да сетят, но дори и 
да го направят най-много да объркат нещата, ако не разполагат 
предварително с подробни и ясни инструкции какво се очаква от тях. Някои 
родители дори може даже да се ядосат от факта, че от тях се очаква такова 
нещо. 
 
Няколко идеи. Както споменахме малко по-горе, помощниците – наети или 
на доброволни начала – са хората, които ще ви помогнат да се насладите на 
партито. Ето няколко идеи как да ги използвате най-добре: 
 

- Започнете да търсите помощници и да преговаряте с тях веднага след 
като определите датата и часа на партито. Не оставяйте тази задача за 
последния момент, защото може да се окаже че точно тогава хората, на 
които можете да разчитате, са заети. 

- За да се чувствате по-спокойни опитайте да намерите поне двама, 
които да ви помагат. По-добре да разполагате с повече помощници, 
отколкото да не ви достигат. 

- Обяснете ясно и подробно на помощниците си какво се очаква от тях по 
време на партито. Например единият може да занимава с нещо децата в 
началото на партито, докато вие посрещате гостите, а другият може да 
поема подаръците и да придружава децата до мястото за забавления. 
Не ги оставяйте да се мотаят наоколо без работа докато вие се 
опитвате да свършите всичко. 

- Ако партито е за много малки деца /до три години/ предвидете по един 
помощник на всеки две деца. 
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- Използвайте помощниците си да свършат и малко друга работа, а не 
пазете силите им единствено за часовете на самото парти – можете да 
ги помолите да ви помогнат с украсата, с разчистването на ненужните 
мебели и аксесоари от помещението за забавления и неговото 
обезопасяване, да помогнат за сандвичите или да вземат тортата. 

- Помощниците могат да ви помогнат и след партито, като изхвърлят 
отпадъците, приберат украсата или се погрижат някой от гостите ви да 
не забрави нещо. 

- Не карайте помощниците да почистват дома ви – нито преди нито след 
партито. Не ги карайте да плащат или доплащат за стоки и услуги, 
даже и да сте им дали парите предварително. 

- Уговорете се и с още един човек, който да е „на разположение” в деня 
на партито. Препоръчително е този помощник да има шофьорска 
книжка и да разполага с кола в деня на партито. Така, ако в последния 
момент установите, че сте забравили нещо, че леда и свършил, че не 
можете да намерите салфетките, че някой от гостите ви се е загубил в 
квартала или някой спешно трябва да изтича за още безалкохолно 
можете да разчитате на този човек да свърши работата бързо и да 
спаси положението. 

- Връчете на помощниците си по един фотоапарат за еднократна 
употреба (или ги помолете да вземат своите) и да правят 
импровизирани снимки, когато намерят за добре. Техните снимки 
определено ще ви изненадат приятно с различната си перспектива и 
уловени моменти. 

- Уверете се, че помощниците ви са разбрали колко сте им благодарни за 
помощта преди, по време на и след партито. Попитайте ги какво би им 
било приятно да вършат по време на партито и се опитайте да се 
съобразите с желанията им. Не забравяйте да ги представите на гостите 
и да им благодарите за всичко след партито. Отнасяйте се любезно с 
тях, дори и да сте ги наели за тази работа. 

 
След края на партито определено ще сте доволни, че сте си осигурили 
подкрепа и помощ от други хора. Няма да сте изтощени от цялата тази 
дандания и ще оцените възможността да се насладите на самото парти, да 
направите някоя и друга снимка и да натрупате повече приятни спомени. 
Добрите помощници със сигурност могат да бъдат оценени само в злато! 
 
 
 
 
Седма стъпка 
Как да направите сценарий на партито? 
 
Успешно парти, което всички да запомнят, не става току-така. То трябва 
внимателно да се структурира и направлява, така че всички да се чувстват 
добре и да не скучаят. Това е особено важно за едно парти, в което главните 
участници са деца. Най-общо казано всяко парти се състои от четири 
основни етапа: 
 

1. Посрещане / „разтопяване на леда” 
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2. Игри и забавления 
3. Хапване (торта) 
4. Приключване / изпращане на гостите 

 
Въпреки, че може да има някои отклонения от тази основна структура, 
горните четири точки за добра основа върху, която да работите. Така 
например, ако става въпрос за парти по случай рожден ден, може да 
отделите време за отваряне на подаръците. Това обикновено се прави точно 
преди времето за хапване и/или тортата. 
 
Посрещане / „разтопяване на леда”. Този етап на партито е повече или 
по-малко ясен и обикновено отнема около 15-20 минути. Докато децата 
пристигат ще е необходимо да измислите нещо, което да ги занимава докато 
пристигнат всички и можете да започнете със същинските забавления. Едва 
ли очаквате децата просто да седнат и да чакат мирно и тихо. Това е най-
доброто време за тихи самостоятелни занимания или кратки игри по двойки – 
рисуване, оцветяване, апликиране, моделиране, сглобяване на нещо по-
лесно, морски шах, подреждане на малки пъзели, плетене на гривни и 
герданчета, оцветяване на лицата на децата в тон с темата на партито, 
обличане на тематични маскара дни костюми, др. 
 
Тези занимания са чудесен начин да се „стопи леда” между гостите на 
партито, да се даде възможност на тези, които не се познават да се 
запознаят и да се положи основата на темата на партито. Независимо какво 
занимание изберете, уверете се че е подходящо за възрастта на поканените 
деца и че не отнема много време. Даже последното пристигнало дете трябва 
да има възможност да се изяви в този първи етап на партито.  
 
С изработените неща можете да направите изложба и да завъртите някоя от 
по-тихите игри във втората част около тази изложба. В края на партито 
можете да дадете на всяко дете да занесе вкъщи собствената си творба или 
да съберете всичко и да направите снимки, които да разпратите на всички по 
имейл. 
 
След като пристигнат гостите трябва да предвидите поне една лесна и 
атрактивна игра, в която да могат да участват всички като група. Това ще 
даде тон на партито – имитация (повтаряне на звуци и движения), балона се 
надува или лети-лети ... 
 
Игри и забавления. След като сте разчупили леда, децата са се опознали и 
всички тръпнат в очакване, можете да започнете с планираните игри и 
забавления, които са свързани с темата на партито. За този етап на партито 
би трябвало да отделите между 45 и 60 минути. 
 
Изборът на игри и забавления зависи предимно от възрастта на децата и 
темата на партито. Много от стандартните детски игри могат да бъдат 
адаптирани, за да отразяват темата на партито. 
 
Като говорим за възрастта на децата трябва да имате предвид, че игрите и 
забавленията за деца в предучилищна възраст трябва да съобразени с факта, 
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че те бързо се разсейват и изморяват. За тази възраст игрите трябва да са 
възможно най-прости и лесни - имитация (повтаряне на звуци и движения), 
балона се надува или лети-лети, ако не сте ги използвали в самото начало, а 
също и музикални столчета, сляпа баба, пускам-пускам кърпичка, пиян 
морков, състезателни игри, гоненица и др. Важното е правилата да са лесни 
и разбираеми за децата. 
 
По-големите деца също биха се забавлявали с горните игри, но за тях ще е 
още по-интересно, ако добавите някакви допълнителни правила или условия, 
които да направят игрите по-сложни и предизвикателни. Например, можете 
да организирате състезателни игри като включите препятствия, сглобяване 
на неща, скачане с чувал или хвърляне в цел като част от цялото състезание, 
а на пиян морков можете да играете само с крака. В допълнение трябва да се 
отбележи, че децата на тази възраст харесват и по-социалните игри като – 
плетеница, развален телефон, викторини, игри на думи, филми или животни 
по зададена начална буква. Ако мястото на партито позволява или пък 
разполагате с двор може да включите търсене на предмети, криеница или 
игра на стражари и апаши. 
 
Игрите за тийнейджъри най-вероятно ще наподобяват игрите за възрастни – 
караоке, асоциации, „стани богат”, домашно бинго или рулетка, мини-голф, 
боулинг, билярд. Въпреки че, ако разполагате с достатъчно място едва ли ще 
откажат една хубава криеница особено ако партито е на здрачаване, или 
търсене на предмети по списък, като предварително е трябвало да разкрият 
и кода на списъка. В този случай може би трябва да измислите забавленията 
заедно в вашето „голямо” дете. 
 
Тематичното адаптиране на игрите е повече от лесно – пускам-пускам 
пръстенче, сляп пират, пиян батман, търсене на предмети по темата на 
партито, вълци и овце и т.н. С малко повече фантазия можете да сложите 
ново име или да адаптирате правилата на всички повече или по-малко 
известни детски игри. Бъдете сигурни, че това ще бъде част от забавлението. 
 
Няколко идеи: 
 

- Планирайте повече игри отколкото мислите, че ще са ви необходими. 
Някои от игрите няма да ви отнемат толкова много време колкото 
предполагате, може да се окажат скучни за децата и вие трябва да сте 
подготвени. 

- Постарайте се някоя игра да не отнеме твърде много време. Има 
вероятност част от гостите да започнат да скучаят. 

- Ако сте измислили екипни или отборни игри, направете всичко 
възможно отборите или екипите да са равностойни и ги изберете 
предварително. Уверете се, че никое дете не забравено. За по-сигурно 
направете списък с отличителни знаци в два цвята - гривни, стикери, 
ленти, и ги раздайте още при посрещането на децата. Така няма да 
загубите време и нерви. Тази работа може да бъде свършена и от някой 
от помощниците ви. Не забравяйте да му дадете списък. 
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- Формулата на успеха обикновено е редуването на активни, отборни и 
тихи игри, така че децата да не се превъзбудят или изморят твърде 
бързо. 

- Препоръчително е последната игра преди времето за сандвичи и торта 
да е тиха, за да могат децата да се поуспокоят и да се насладят на 
храната. 

 
Хапване. След игрите и забавленията идва моментът за храната и 
напитките. Сега е моментът да се разопаковат и разгледат подаръците (ако е 
парти за рожден ден), да се духнат свещичките и да се нареже тортата, да се 
опитат сандвичите, хапките, пицата, соковете или млякото. Ако става въпрос 
за рожден ден, ще са ви необходими около 20 минути за разопаковане на 
подаръците и още толкова за храната и тортата. В случай, че поводът на 
партито е различен и няма подаръци, предвидете максимум 30 минути за 
този етап. 
 
Нещата до голяма степен зависят от вас и от храната която ще сервирате, но 
имайте предвид, че някои деца ядат наистина бързо и ще приключат в 
рамките на няколко минути, а ще има и такива, които нищо няма да опитат от 
храната. Съветът ни е да не отделяте твърде много време за този етап. 
 
Приключване / изпращане на гостите. Това е може би най-спокойният 
етап от партито – повечето от гостите са хапнали, изморили са се и 
активността им е силно намалена.  
 
Сега е времето да се уверите, че всяко дете е прибрало личните си вещи и 
дрехи, обуло се е и е готово да тръгне веднага щом се появи някой от 
родителите му. В този момент можете да раздадете торбичките си с малки 
сувенири и подаръци за спомен от партито, нещата, които всяко от децата е 
изработило в първия етап на партито, както и да се отървете от част от 
украсата – балони, хартиени цветя, камъчета и сухи листа – нека другите 
родители да се чудят какво да ги правят. 
 
Ако партито е било успешно, най-вероятно децата ще разглеждат 
подаръците, ще си говорят и ще се занимават самостоятелно през този етап. 
Наблюдавайте ги, за да не направят някоя беля и сложете още едно парче 
торта на лакомника, който постоянно ви досажда с въпроси от къде е купена 
и колко е тежала. Не предвиждайте никакви организирани игри, защото 
децата няма да искат да си тръгнат. 
 
Това е!  
Благодарете на всички гости, че са дошли на партито и се уверете, че вашето 
дете е там да ги изпрати. 
 
Поздравления за успеха! 
 
Сега след като сте планирали подробно всички етапи на партито и сте наясно 
с игрите и забавленията можете да планирате какво ще е необходимо да 
купите или изработите – малки награди, моливи, хартия, топки, въже и 
всякакви други аксесоари. 
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Осма стъпка 
Избор на украса и храна 
 
Украсяването за детско парти е наистина лесно. В действителност е почти 
невъзможно да се направи някаква грешка. В зависимост от желанието ви, 
украсата може да бъде максимално опростена или да има много и различни 
детайли. 
 
Балони. Празнична атмосфера можете да създадете най-бързо и лесно с 
балони и гирлянди. Просто изберете цвят, който е подходящ за темата на 
партито. Гроздовете от балони имат най-впечатляващ ефект. Можете да ги 
закачите практически навсякъде – на полилеите, на касите на вратите, по 
горните ъгли на по-високи шкафове... Ако за завързване на балоните и 
сглобяване на гроздовете използвате дълга и дебела лента или панделка в 
контрастен цвят и накъдрите с ножица свободните краища, ще се сдобиете 
със страхотна украса за нула време. 
 
В случай, че сте избрали да надуете балоните с хелий, направете това в деня 
на партито, за да сте сигурни, че ще се носят високо във въздуха през цялото 
време. 
 
И тъй като надуването на много балони наведнъж си е тежка работа (освен 
ако не разполагате с няколко тийнейджъра под ръка в деня на партито), ние 
от кафе-сладкарници Неделя сме помислили и за това. Докато поръчвате 
празничната торта в някой от нашите салони, можете да поръчате и балони 
за партито. По този начин ще получите две екстри в едно – някой който да 
достави, надуе и аранжира балоните, а заедно с тях ще достави и тортата. 
Ето, че два от ангажиментите ви вече отпаднаха – разполагате и с украса и с 
торта. 
 
Балони можете да закачите пред входа на блока или къщата, за да могат 
гостите ви по-лесно да се ориентират. Балони можете вържете и на стола, на 
който ще седи рожденика, като по този начин обозначите най-важното място 
около масата. Също така балоните успешно могат да се използват в игрите и 
забавленията. 
 
Гирлянди. Украсата с гирлянди е весела и придава неповторима цветна 
атмосфера на всяко помещение. Прикачете гирляндите в ъглите и по средата 
на стените на помещението и след това ги свържете по средата на тавана. 
Мястото на свързване можете да прикриете с грозд балони. Освен 
традиционните гирлянди, които се използват по Коледа и Нова година, в 
парти магазините и книжарниците се продават и специални парти гирлянди. 
Нищо чудно да намерите и такива, които са точно по темата на партито. Има 
и гирлянди, на които с букви е изписан текст - Честит Рожден Ден, Честит 
Празник, др. 
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Украса за масата. Даже най-елементарната и лесна за изпълнение украса 
около тортата, на масата за хранене и на столчетата за сядане, създава 
неповторима атмосфера. 
 
Започнете, като сложите на масата покривка свързана с темата. Така хем ще 
предпазите повърхността на масата, хем ще имате нещо като основен декор. 
За покривка можете да използвате даже цветен чаршаф или евтино парче 
плат. Ако детето ви има играчки или други дреболии, които отговарят на 
темата, можете да ги сложите като украса в центъра на масата. 
 
Можете също така да вържете на фльонга или да накъдрите с ножица 
панделки или ленти, които да разположите по цялата дължина на масата или 
да ги закачите на мястото за сядане на всеки от гостите. Също така можете и 
да вържете панделки и на облегалките на столовете. В четирите края на 
покривката закачете малки тематични висулки. Чинийките, чашките и 
салфетките също може да са съобразени с темата на партито. 
 
Вие трябва да решите дали масата ще бъде напълно подредена още преди да 
пристигнат гостите или ще сложите само салфетките и виличките, като 
добавите чинийките и чашките непосредствено преди сервирането на 
храната. Трябва, обаче да отбележим, че една подредена и напълно готова 
маса има страхотен ефект пред гостите и определено повдига настроението. 
 
Не е лошо да помислите дали да не сложите табелки с имената на децата, за 
да знаят те къде да седнат. По този начин никое дете няма да се почувства 
пренебрегнато или разочаровано от факта, че няма да може да седне до 
рожденика, например. Освен това и вашето дете няма да се притеснява и да 
се чувства притиснато от това, че трябва да реши в присъствието на всички 
кой да седи до него. Доста по-лесно е за всички този избор да стане 
предварително. 
 
Специална украса. Като си говорим за украса, трябва да отбележим, че на 
практика можете да използвате всякакви предмети с които разполагате и 
които са в съзвучие с темата на партито. Например, ако темата е животни, 
можете да използвате плюшените играчки на вашето дете, които да 
поставите в ъглите на стаите, на масата и т.н. Ако темата е строителство или 
пътуване, можете да разпечатате цветни картинки на знаци и табели, които 
да поставите навсякъде, където мислите за подходящо. За тема Батман, 
можете да изработите малки прилепчета от хартия, които висят буквално 
отвсякъде. За едно Коледно парти можете да съберете шишарки и борови 
иглички като допълнение към украсата.  
 
Идеята е да използвате всичко с което разполагате или можете да намерите 
безплатно, за да допълните украсата. Единственото ограничение е 
фантазията ви. 
 
Най-лесно и евтино е да определите едно или две места, които да са фокус 
на украсата и където да съсредоточите усилията си. И още нещо – не 
прекалявайте с детайлите и количеството украса. Все пак не искате тя да 
стане опасна за гостите ви, нали? 
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Храната. Ето че дойде моментът да помислите и за храната. Никое детско 
парти няма да бъде същото ако няма храна. Докато планирате какво да 
сервирате не забравяйте, че колкото е по-обикновена храната, толкова 
повече ще я харесат децата. Придържайте се доколкото е възможно и към 
темата на партито. 
 
Едно детско парти не е най-подходящият момент да експериментирате с 
екзотични или нестандартни храни. Не се престаравайте и не се опитвайте да 
направите менюто балансирано. Сервирайте неща, които децата обичат и 
познават – все пак и храната трябва да е забавна и да доставя удоволствие. 
Пица, сандвичи, курабийки, банички, пържени картофки, кюфтенца ще 
свършат чудесна работа, защото не цапат много, а и децата ги обожават. 
Някои деца с удоволствие биха си хапнали и плодове и зеленчуци, така че не 
забравяйте да предвидите известно количество здравословна храна. Това ще 
направи много добро впечатление и на родителите. Само не се ядосвайте 
много като установите, че именно от плодовете и зеленчуците е останало 
най-голямо количество след партито. 
 
Малките хапки вършат най-добра работа. Повечето деца се справят 
лесно и хапват добре, ако храната е приготвена на малки хапки. Мини 
сандвичи, банички нарязани на хапки, кубчета месо, сирене, кашкавал, 
плодове и зеленчуци, крекери, чипс, пуканки, солети... Повечето експерти 
смятат, че трябва да приготвите между 5 и 7 различни ордьовъра, като за 
всяко дете има по две парчета/хапки от всеки. Разбира се вие сами можете 
да решите какво количество храна да сервирате в зависимост от възрастта на 
децата, часът на партито и дали ще присъстват родители.  
 
Пригответе малко повече от необходимото, за да имате допълнителни хапки 
на разположение. Ако партито е за деца до седем години със сигурност 
трябва да предвидите и родителите. При по-големите деца също съществува 
вероятност някой от родителите да остане. Трябва да го предвидите. 
 
На няколко места разположете купи и чаши с храна за „гризане” – солети, 
чипс, пуканки, моркови или краставици нарязани на пръчици. 
 
Не забравяйте напитките. Даже и да ви се вижда странно и тук можете да 
направите доста разнообразни неща в зависимост от възрастта и броя на 
децата. Можете да дадете на всяко дете сок в кутийка, можете сами да 
приготвите фреш, айран, студено мляко с какао, цитронада или оранжада, 
които да сипвате от кани направо в чашите или от купи с черпак. На по-
големите деца можете да предложите газирани напитки, като напълните 
леген с лед и в него подредите различни кенчета. Ако очаквате да 
присъстват родители пригответе предварително кана или термос с кафе или 
студен чай. Най-важно е да не забравите да предвидите големи количества 
вода и лед. 
 
Как да направите така, че храната да отразява темата на партито? Не е 
трудно храната да се приготви в духа на темата на партито. И тук трябва да 
използвате въображението си. Ето няколко идеи, които да ви вдъхновят: 
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- Сок с „динамит” за тема строителство – Използвайте сок от кутии или 
пригответе фреш. След като го сипете и раздадете чашите на децата, 
сложете отгоре малко „динамит на прах” – лесно ще намерите 
пукащи/гърмящи бонбони във всеки супер или магазин, в който се 
продават пакетирани бонбони. Този вид бонбони съдържат въглероден 
двуокис и при контакт с течността ще започнат да пукат и „гърмят”. 
Децата ще са очаровани! 

- „Пръстите” на Баба Яга за тема магьосници/вълшебници – Купете от 
готовите панирани рибени или пилешки „пръстчета”. Разделете ги на 
две по дължина, за да станат „дълги и кльощави”, след което ги 
пригответе по указания на кутията начин. Сервирайте със сос за топене 
– кетчуп, лютеница, майонеза, цедено кисело мляко. 

- „Желиран” октопод за всякаква морска тема (пирати, русалки, 
водолази, подводен живот, т.н.) – Купете големи кръгли желирани 
бонбони или сами пригответе желе в кръгли формички. Сложете 
кръгчето в чиния и забодете по 8 желирани бонбона (червейчета) във 
всяко кръгче. Октоподът е готов! 

- Магически пръчици за всяко парти с принцеси и вълшебници – 
Направете звездички от кашкавал, шунка, краставици, ябълки или 
всякаква друга по-твърда храна и ги сложете на върха на клечки за 
зъби. 

- Курабийки или соленки – лесно можете сами да приготвите 
курабийки или соленки, които да изрежете от тесто. Кокалчета за парти 
с тема домашни любимци или динозаври, елхички за Коледно парти, 
рибки и мидички за морска тема или парти около басейна. 

 
Спрете са на храна, която може да бъде приготвена предварително – 
курабийките и соленките може да опечете предходния ден, сандвичите и 
зеленчуците ще останат свежи даже да сте ги направили още сутринта, ако 
ги покриете с фолио и ги държите в хладилника. 
 
Най-важната част от менюто. За повечето партита това разбира се е 
тортата. Ако не разполагате с достатъчно пари, добре е да похарчите по-
голямата част именно за тортата. Тортата е това, което децата ще запомнят 
от партито, особено ако поводът е рожден ден. Разговорите на децата се 
връщат отново и отново към тортата, дълго след като останалите спомени от 
партито са избледнели. Винаги можете да спасите положението с повече 
чипс, солети и пуканки, така че не се колебайте да инвестирате в торта. 
 
Доверете са на кафе-сладкарници Неделя и изберете тази от нашите торти, 
която най-пълно отговаря на темата на партито и на възрастта на вашето 
дете. Дайте възможност на детето ви само да избере тортата, като 
внимателно го напътствате в избора. Ние предлагаме богато разнообразие от 
торти, подходящи за всяка възраст и всяка парти тема. Разгледайте нашия 
каталог с детски и специални торти на място в самите кафе-сладкарници или 
у дома от екрана на компютъра. Можете спокойно да поръчате торта за 
детско парти, защото тортите на кафе-сладкарници Неделя са винаги пресни 
и при приготвянето им не използваме консерванти и химически заместители. 
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Девета стъпка 
Награди и сувенири за гостите 
 
На повечето партита, даже и на тези за възрастни, е хубаво гостите да 
получат дребен подарък или сувенир за спомен. Подаръците за децата са 
още по-желателни, даже задължителни. Като отнесат своя подарък в къщи 
децата по-лесно и дълго ще запазят хубавите спомени от партито. При 
избора на такива подаръци или сувенири се опитайте да се придържате към 
темата на партито. Това би допринесло допълнително към цялостното 
усещане, което ще остане у децата след това. Ето няколко примера: 
 

- Карирани шалчета за парти с каубойска тема 
- Диадеми, корони или вълшебни пръчици за парти с тема принцеси, 
вълшебници, магьосници. 

- Малък конструктор или детска предпазна каска за парти със строителна 
тема. 

- Малки колички за парти с тема спортни коли, пътуване, екзотични 
места или за партита ориентирани изцяло около състезателни игри. 

- Малките плюшени играчки на практика могат да се вържат с всяка 
тема. 

 
Добре е да изберете един по-интересен или по-голям подарък и към него да 
добавите разни дреболии. Можете да опаковате всичко в индивидуални 
торбички. Така децата ще почувстват празника и като свой. Внимавайте да 
не се отнесете и да не излезете извън бюджета и възможностите си, докато 
пълните торбичките. Ето няколко съвета, които ще ви помогнат в това 
отношение: 
 

- Класиката винаги е добре приета – бонбони, близалки, малки 
шоколадчета, книжки за оцветяване, пастели, сапунени балони, малки 
гумени, плюшени или пластмасови играчки, миниатюрни пъзели, и т.н. 
Важно е да са тематично свързани с партито. 

- Търсете по-скоро нещо интересно и необичайно, отколкото да купувате 
скъпи неща. Стойността на тези подаръци може лесно да стане 
огромна, особено, ако имате повечко гости и предвиждате няколко 
подаръка. 

- Не забравяйте, че подаръците не е задължително да бъдат купени от 
магазина - можете да ги направите и вие. Изпечете курабийки и ги 
увийте в шарена опаковъчна хартия, направете книжката за 
оцветяване на домашния компютър, добавете шишарка, мидичка или 
камъче, ако темата го позволява. 

- Ако имате възможност купувайте нещата на едро от складове или 
борси. Това може да ви спести доста пари. 

- Ако торбичката, която сте избрали може да служи и за подарък, още 
по-добре. 

- Направете подаръците еднакви за всички деца. Уверете се, че всяко 
дете е получило това, което са получили и другите деца. Едва ли 
искате някой да си тръгне от партито обиден. 
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- Сами можете да изработите торбичките за подаръците от хартия или 
плат, които допълнително да декорирате или апликирате по темата. 
Така ще спестите и пари. 

- Нещата, които децата са изработили сами в началото на партито също 
могат да бъдат отнесени като подарък у дома. 

- Не забравяйте да направите една торбичка и за вашето дете. Даже 
поводът да е рожден ден и то да е получило подаръци от гостите, едва 
ли ще бъде особено щастливо да разбере, че за него няма торбичка. 

 
Не е задължително подаръците да са много и да има торбички за тях. Ако 
направите игрите така, че всяко дете да има възможност да спечели нещо, то 
наградата му също може да бъде включена в сметката на подаръците. 
 
Помнете, че подаръците, сувенирите или торбичките са нещо, което децата 
да отнесат със себе си у дома, за да си спомнят по-дълго за страхотното 
изживяване по време на партито. Не прекалявайте с нещата, които ще им 
дадете – за тях така или иначе даже един сполучлив сувенир е достатъчен. 
 
Награди. Ако сте осигурили награди за победителите във всяка игра, то 
вероятно партито ви ще бъде абсолютно успешно. Наградите, разбира се 
зависят изцяло от вашите желания и бюджета, с който разполагате. Не 
забравяйте че децата биха се радвали еднакво както на хубав бонбон, така и 
на по-скъпа играчка. За тях е важно, че са спечелили награда, а не каква 
точно е тя. По-малките награди биха ви позволили да раздадете повече от 
тях и така да излъчите повече победители в игрите. 
 
В действителност има само два начина, за раздаване на наградите – или 
всички участници получават подарък или само победителите в отделните 
игри. Опитът показва, че вариантът „всеки печели” е по-добър и гарантира, 
че всички ще се забавляват и няма да има сърдити и обидени гости. Ето 
пример как да раздавате награди на този принцип: 
 
Ако играта е музикални столчета, всяко дете което отпада получава 
утешителна награда, например бонбон. Победителят в играта получава по-
голям бонбон, шоколадче или дребен сувенир. По този начин всеки печели 
по нещо, а истинският победител все пак получава нещо повече и така 
всички са щастливи. На практика, тази схема може да бъде адаптирана към 
всяка една игра. 
 
Също, както и при подаръците, ви препоръчваме да купите нещата на едро 
или да ги изработите сами. Една панделка вързана на ръката на победителя 
също може да е добра награда. Помнете, че децата се радват повече на 
победата отколкото на самата награда. Както всички нас, нали? 
 
 
Десета стъпка 
Как да запазите спомените? 
 
След като сте хвърлили толкова усилия, за да организирате едно успешно и 
незабравимо парти за вашето дете, време е да помислите как да запазите и 
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запечатате повече от тези страхотни моменти. Разбира се, че ще използвате 
камера, фотоапарат, та даже и телефона си. Проблемът обаче, е че в 
повечето време гледате през едно прозорче, вместо наистина да се 
наслаждавате на момента. Почти е невъзможно да участвате в партито и в 
същото време да го заснемате. Затова ще ви предложим няколко стратегии, 
които ще ви помогнат хем да се наслаждавате на партито, хем да свършите 
работата по снимките. 
 
Използвайте помощниците си. Нека един или двама от помощниците ви да 
правят снимките или да снимат с камерата. Това ще ви позволи по-
пълноценно да участвате в партито, както и да ви има на някои от снимките. 
 
Оставете камерата да снима сама. Един от проблемите при снимането с 
камера е че децата знаят, че ги снимат и се държат повече или по-малко 
неестествено. Вместо да разнасяте камерата насам-натам през цялото парти, 
намерете й място, което децата не могат да достигнат, нагласете я така, че 
да обхваща цялото помещение или максимална част от двора или басейна, 
застопорете я и оставете да снима през цялото време. 
 
Можете например, да застопорите камерата между книгите на висока 
етажерка от библиотеката, като я насочите към мястото където ще се случват 
нещата. Малко преди обявения час за начало на партито, включете камерата 
и я оставете да работи. По този начин гостите или няма да разберат, че ги 
снимат или в разгара на партито ще забравят за това, а вие ще имате заснето 
цялото парти, като всички се държат естествено и най-важното нямате 
намеса на оператора и неговата гледната точка за това какво е интересно и 
трябва де се снима и какво не. 
 
Направете си фото студио. Аранжирайте подходящо един кът където да 
снимате всяко от децата. Можете да ги снимате и заедно с вашето дете. 
Друга идея е да направите големи картонени фигури свързани с темата на 
партито, като изрежете дупки, в които децата да пъхат главите си за да 
бъдат снимани. Снимките можете да изпратите на гостите по-късно като 
благодарност, за това че са споделили празника с вас и вашето дете. Бъдете 
сигурни - родителите ще останат очаровани.  
 
Раздайте фотоапарати за еднократна употреба. Ако децата са 
достатъчно големи и могат да направят що-годе прилична снимка, купете 
няколко фотоапарата за еднократна употреба и им дайте да се снимат сами. 
Децата наистина ще се забавляват, а по-късно ще имат възможност да 
преживеят хубавите моменти отново, когато вашето дете сподели с 
приятелите си готовите снимки. Особен успех ще пожъне една такава 
инициатива, ако партито е за тийнейджъри. Освен това, вече има 
фотоапарати за еднократна употреба, които могат да се използват и под 
вода. На практика могат да се използват навсякъде, даже и по време на един 
хубав бой с торти. 
 
Нека да са импровизирани. Един от най-добрите начини да запечатате 
спомените е да правите импровизирани снимки. Снимайте докато децата се 
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забавляват и не предполагат, че ги снимат. Няма нищо по-лошо от купища 
снимки с изкуствени усмивки и пози. 
 
След партито. В дните след партито, когато имате всичките тези прекрасни 
моменти на хартия, лента или диск не забравяйте да направите нещо 
специално с тях. Ето няколко идеи: 
 

- Заедно с детето седнете и направете албум с най-хубавите снимки. 
- Можете да изберете по една снимка на всеки от гостите и да им я 
подарите в обикновена, евтина рамка. 

- Или просто да изпратите снимката като благодарност за това че са 
дошли. 

- Изберете няколко снимки, сложете ги в рамки и ги закачете в стаята на 
детето. 

- Има места където могат да разпечатат снимките върху различни 
артикули – тениски, чаши, шапки. Не е евтино, но е наистина забавно и 
уникално. 

 
Идеята е не просто да сложите снимките в кутия за обувки или да ги качите 
на компютъра и да забравите за тях. Нали заради спомените и 
преживяванията направихте цялото парти? 
 
Нали? 
 
 
 
 
 
Следва: Списък с нещата, които трябва да направите, за да се 
подготвите за едно парти, подредени по време. Това е един вид 
обратно броене, като списъкът започва с нещата, които трябва да 
свършите един месец преди партито и свършва с нещата, които 
трябва да оставите да бъдат приготвени в деня на партито. 


